

## С Праздником, дорогой юбиляр!



Гражданский и человеческий долг каждого человека постоянно поддерживать тех, кто пережил Великую Отечественную войну, окружать их заботой и вниманием, дарить им тепло своих сердец. Их жизнь - это подвиг. Каждому из нас нужно учиться у людей старшего поколения любви к Родине, сплоченности, мужеству и

самоотверженности во имя достижения великой цели.

10 апреля 2016 года труженица тыла военных лет, ветеран труда Елена Семеновна Каширина встречала гостей. В день своего 90-летнего юбилея она выглядела взволнованной, но очень счастливой, ведь внимание и забота так необходимы людям в таком почетном возрасте. Маленькая, сухонькая, не по годам проворная, она с порога покорила лучезарной улыбкой. Услышав просьбу рассказать о военных годах, не сдержала слез и горько вздохнула: «Трудно было, даже вспоминать не хочется...»

Елена Семеновна родилась и всю тяжесть военных лет пережила в с. Мельгуны Шульгинского района Тамбовской области. Пятнадцатилетняя девочка в годы войны пережила все тягости труда: копала окопы, сортировала и грузила зерно, работала по ночам, чтобы избежать вражеских обстрелов с воздуха. В годы голода вся оставшаяся семья переехала в Красноярский край на постоянное место жительства. Елена Семеновна вышла замуж за любимого человека. Более двадцати лет назад она с мужем переехали в город Белгород, где супруг работал главным художником в БГАДТ им. Щепкина. Вместе они прожили 62 года очень интересной жизни в театре, воспитали троих детей. В настоящее время Елена



Семеновна окружена заботой и вниманием дочери, внуков и друзей.

С юбилеем ветерана труда, труженика тыла пришли поздравить специалист МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Белгорода», члены Актива пожилых граждан территориального округа № 25 и председатель первичной организации Совета ветеранов по территориальному округу № 25 Лучинина Антонина Григорьевна, которые пожелали Елене Семеновне крепкого здоровья, долгих лет жизни, вручили цветы и подарки.



Голод, холод, непосильный труд... Со слезами на глазах вспоминает Евдокия Николаевна Ешмейкина из села Атнары Красночетайского района о тяготах военных лет, никому не желая пережить то, что выпало на долю ее поколения...

**ДАЖЕ ВСПОМИНАТЬ НЕ ХОЧЕТСЯ**

В июле нынешнего года труженице тыла исполняется 95 лет, но столько ей не дашь. Маленькая, сухонькая, не по годам проворная, она с порога покорила лучезарной улыбкой. Услышав просьбу рассказать о военных годах, не сдержала слез и горько вздохнула: «Трудно было, даже вспоминать не хочется...»

Росла Евдокия в многодетной семье. Родители сами много трудились и пятерых своих детей с малых лет приучали к работе. Все они с детства умели и лошадей запрягать, и серпом жать, и снопы укладывать в копны. Двор был полон скотины: и лошадь, и коровы, и овцы, которые тоже требовали ребячьей Фото Олега МАЛЬЦЕВАзаботы. Хотя у Евдокии было два брата, ходить в ночное с лошадьми было ее обязанностью. «Бойкая я была, – чуть смущаясь, говорит о себе ветеран труда, – потому и дома, а затем и в колхозе везде меня посылали».

Много учиться девушке не довелось, окончила всего четыре класса. «Работать надо было», – лаконичен ответ. И про трудности в семье, например, что дом сгорел, – вскользь.

Пожилая женщина окружена заботой и любовью родных людей. Она никогда не сидит без дела. Помогает поддерживать чистоту и порядок во дворе и близ своего дома, кормит домашнюю живность. Ею посажено очень много деревьев вблизи дома. А еще Анюки очень любит шутить, смеяться. К советам умудренной жизнью женщины прислушиваются односельчане, она вдохновляет молодежь на добрые дела.